



ЛУЧШИЕ ПРАКТИКИ В СФЕРЕ МЕЖДУНАРОДНОГО КОММЕРЧЕСКОГО АРБИТРАЖА В СНГ: ИССЛЕДОВАНИЕ



Мы рады представить читателям наш новый проект «Практики юридических фирм». Его цель – исследовать основные сегменты рынка юридических услуг, как правило, соответствующие практикам юридических фирм, подвести итоги, обозначить тенденции и перспективы.

Начало проекту положит исследование рынка юридических услуг в сфере международного коммерческого арбитража (далее – МКА) в России и СНГ. Для его осуществления мы привлекли к сотрудничеству в качестве партнеров интернет-порталы Arbitrations.ru и CIS Arbitration Forum, которым очень благодарны за помощь. Информационным партнером выступил журнал «Вестник международного коммерческого арбитража».

Планируемое исследование состоит из трех частей: опроса юридических фирм, юридических департаментов и арбитров. Наряду с онлайн-опросами будут проведены серии интервью с представителями этих групп. Признанные эксперты в области рынка юридических услуг в сфере МКА в России и СНГ проанализируют полученные результаты. Все участники исследования смогут бесплатно ознакомиться с его итоговыми материалами.

CIS Arbitration Forum

Russia- and CIS-related International Dispute Resolution

arbitrations.ru

«Исследование рынка юридических услуг в сфере международного арбитража, связанного с Россией и СНГ, представляется крайне актуальным. На сегодняшний день этот рынок остается мало исследованным. Существующие рейтинги рассматривают либо глобальный рынок услуг в сфере арбитража, либо общий рынок услуг по разрешению споров в России и СНГ, что не позволяет отразить специфику рынка арбитража этих стран.

Особую ценность данному исследованию придает его комплексный характер. Предполагается провести опрос среди консультантов, внутренних юристов и арбитров. Причем предметом рассмотрения станут не только количественные показатели и мнение рынка по поводу репутации фирм и юристов, но и взаимодействие между консультантами и клиентами, стратегические и тактические предпочтения клиентов из России и СНГ. В результате должен получиться не просто рейтинг, а реальный «портрет» рынка.

CIS Arbitration Forum, ресурс, предназначенный для юристов, работающих на этом рынке, рад принять участие в проведении исследования.»

Редакция CIS Arbitration Forum



ВЕСТНИК МЕЖДУНАРОДНОГО
КОММЕРЧЕСКОГО АРБИТРАЖА

«Актуальность такого исследования обусловлена тем, что его результаты могут быть учтены в ходе реформ законодательства о внутреннем и международном третейском разбирательстве, активно осуществляемых в России в последнее время. Отмечаемые респондентами недостатки существующего правового режима третейского разбирательства, а также высказываемые ими пожелания, без сомнения, могут быть учтены при разработке соответствующих законопроектов. Поскольку исследование ориентировано на три группы респондентов, олицетворяющих собой основных игроков в сфере международного коммерческого арбитража (на юридические департаменты компаний, юридические фирмы, а также на арбитров), его значение не ограничивается сферой законотворчества. Такое исследование может способствовать совершенствованию деятельности международных арбитражных институтов; повышению качества услуг, оказываемых юридическими фирмами; более точному выбору компаниями своих представителей при ведении дел или назначении боковых арбитров.

В конечном итоге, развитие рынка юридических услуг в сфере международного коммерческого арбитража зависит от профессионализма не только входящих в состав третейского суда арбитров, но и представителей сторон, а также сотрудников назначающих их юридических департаментов компаний. Выяснение первоочередных направлений совершенствования практики международного коммерческого арбитража применительно к каждой из названных категорий лиц и будет являться основным результатом проводимого исследования.

Тот факт, что исследование, проводимое журналом Legal Success совместно с Arbitrations.ru и CIS Arbitrations Forum, является уже не первым в этой сфере, ни в коей мере не умаляет его значимости. Прежде всего, несомненный интерес представляет его нацеленность не только на Россию, но и на страны СНГ. В этом исследовании при формулировании вопросов, а также при определении подлежащих опросу категорий лиц можно учесть опыт и ошибки прошлых исследований. Кроме того, в идеале подобный мониторинг ситуации на рынке юридических услуг в сфере международного коммерческого арбитража должен быть постоянным, так как указанная сфера не является статичной, а все время динамично развивается.»

Алексей Жильцов, канд. юрид. наук, главный редактор журнала «Вестник международного коммерческого арбитража», член президиума МКАС при ТПП РФ

«Споры с участием российских компаний в силу своей комплексности и значительности взыскиваемых сумм часто оказываются в центре международного внимания. Международные арбитражные центры в Лондоне, Стокгольме, Париже, Вене ежегодно рассматривают десятки российских споров, число которых растет из года в год. Также быстро развивается рынок арбитражных услуг, ориентированный на Россию и СНГ. Предлагаемое исследование позволит составить карту российского рынка юридических услуг в сфере международного арбитража, понять его объем, состояние и перспективы развития. Проект такого рода реализуется в России впервые. Он подводит некий итог развитию отрасли за последние 20 лет, является формальной точкой отсчета для будущих исследований и, несомненно, имеет значительную практическую и историческую ценность.»

Роман Зыков, канд. юрид. наук, LL.M,
арбитр, главный редактор www.arbitrations.ru